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Protokół Nr X/25 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 28 kwietnia 2025 roku. 

 

 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1800. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska 

2. Tomasz Rybicki 

3. Teresa Gruda 

4. Małgorzata Matraszek  

5. Marlena Próchniak 

6. Karolina Frel 

7. Krzysztof Turski 

8. Jadwiga Polak 

9. Monika Rybak  

10. Zbigniew Matraszek 

11. Sebastian Walaszek 

12. Adam Chachaj 

 

Radni nieobecni na sesji usprawiedliwieni: 

 

1. Andrzej Potyra 

2. Tomasz Guz  

3. Krystian Lendas 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Andrzej Bujek  - Wójt Gminy Żyrzyn 

2. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

3. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

4. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

5. Tomasz Stolat   - Radca Prawny 

6. Renata Bakiera  - Kierownik OPS w Żyrzynie 

7. Joanna Kuś   - Dyrektor gminnego Przedszkola w Żyrzynie 

8. Paweł Zając   - Dyrektor SP w Skrudkach 

9. Sławomir Seredyn  - Dyrektor SP w Osinach 

10. Iwona Kozłowska  - Dyrektor SP w Żyrzynie 

11. Anna Matraszek- Furtak - p.o. dyrektora SAPO w Żyrzynie 

12. Witold Michna  - Radny Rady Powiatu Puławskiego 

13. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 

 

 



2 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 

5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych między 

sesjami.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Żyrzyn. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn;  

- debata nad Raportem o stanie Gminy Żyrzyn za 2024 rok; 

- wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie wotum zaufania;  

- podjęcie uchwały.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 

ze sprawozdaniem Wójta Gminy Żyrzyn z wykonania budżetu za 2024 rok.  

- rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu;  

- rozpatrzenie sprawozdania finansowego; 

- rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Żyrzynie; 

- rozpatrzenie sprawozdania z wykonania planu finansowego Biblioteki Gminnej w  

Żyrzynie; 

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie o sprawozdaniu z wykonania 

budżetu; 

- wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania;  

- dyskusja i zatwierdzenie przedstawionych sprawozdań; 

- informacja o stanie mienia komunalnego;  

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Żyrzyn z tytułu 

wykonania budżetu za 2024 rok. 

- wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium; 

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie odnośnie wniosku Komisji 

Rewizyjnej w sprawie absolutorium;  

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.  

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podcięcie uchwały.   

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości i trybu 

składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.  

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.   

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok. 
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- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.  

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw: Bałtów, Borysów, Cezaryn, 

Jaworów, Kośmin, Kotliny, Osiny, Parafianka, Skrudki, Strzyżowice, Wilczanka, Wola 

Osińska, Zagrody, Żerdź i Żyrzyn. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji  w sprawie obrony konstytucyjnej zasady 

niezawisłości i niezależności sędziów polskich. 

- wprowadzenie do tematu Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

15. Sprawy różne i zakończenie sesji. 

 

 

Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła X sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Stwierdziła, że obecnych jest 12 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania 

uchwał. Radni Pan Andrzej Potyra, Pan Tomasz Guz i Pan Krystian Lendas usprawiedliwili 

swoją nieobecność na dzisiejszej sesji.  

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Uwag do porządku obrad nie było. 

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, M. Matraszek,  M. Próchniak, K. Frel, 

A. Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim, podpisała nie wnosząc uwag i wnioskowała o przyjęcie 

protokołu bez odczytywania. 
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Innych uwag nie było. 

Protokół bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, M. Matraszek,  M. Próchniak, K. Frel, 

A. Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 4 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 17 marca 2025 r. do 28 kwietnia 2025 r. 

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Krzysztof Turski- zapytał, kiedy będzie ogłoszony drugi przetarg na modernizację 

zaplecza i boiska sportowego Orlik przy Szkole Podstawowej w Żyrzynie. 

Z-ca Wójta Pan Marcin Sulej- poinformował, że przetarg zostanie ogłoszony po 

zabezpieczeniu w budżecie środków na ten cel.  

Ad. 5 

Pan Wójt poinformował, że w tym okresie nie złożono żadnych interpelacji, zapytań i 

wniosków do Wójta Gminy.   

 

Ad. 6 

 

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- poinformowała, że w dniu dzisiejszym mamy 

sesję absolutoryjną i Radni będą debatować nad raportem o stanie gminy za 2024 rok. 

Dokument ten, został umieszczony na stronie internetowej Urzędu Gminy, jak również został 

on rozesłany do radych wraz z zaproszeniem na dzisiejszą sesję. Do debaty mogło zgłosić się 

maksymalnie 15 mieszkańców naszej gminy po uzyskaniu od 20 mieszkańców podpisów 

wyrażających zgodę na udział w debacie. Przewodnicząca poinformowała, że nikt się nie 

zgłosił  z naszej gminy do debaty nad raportem i dzisiaj odbędzie się debata w naszym ścisłym 

gronie.  

 

Następnie Pan Wójt Andrzej Bujek przystąpił do omówienia Raportu o stanie gminy, który 

stanowi załącznik do protokołu.  Na wstępnie Pan Wójt poinformował, że  Raport przedstawia 

stan podstawowych obszarów działalności Gminy Żyrzyn i opisuje szczegółowo każdą z 

dziedzin aktywności gminy. Jest to zbiór danych statystycznych oraz innych informacji 

pozyskanych z zasobów Urzędu Gminy Żyrzyn i innych jednostek organizacyjnych 

działających na terenie gminy, przetworzony na potrzeby tego dokumentu. Publikacja ta 

zawiera informacje pozwalające ocenić i przeanalizowań różne zagadnienia związane z 

rozwojem społeczno-gospodarczym Gminy Żyrzyn w 2024 r. Zawiera opis sytuacji Gminy pod 
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względem gospodarki, kondycji finansowej, środowiska i społeczeństwa oraz obrazuje sposób 

zarządzania gminą. 

Pan Wójt podkreślił, że Raport został przygotowany przez wszystkich kierowników i 

dyrektorów jednostek urzędu gminy oraz pracowników urzędu, którzy są odpowiedzialni za 

dane zakresy prac.  Raport podzielony został na obszary tematyczne, tj.: informacja ogólna, 

finanse gminy, programy i strategie, działalność inwestycyjna, ochrona przeciw pożarowa, 

oświata, kultura oraz pomoc społeczna. 

Pan Wójt przedstawił najistotniejsze zagadnienia w raporcie Gminy. Zaznaczył, że kilka 

inwestycji rozpoczętych w zeszłym roku zostanie zakończonych w roku bieżącym m.in.; 

wykonanie oświetlenia ulicznego, modernizacja oczyszczalni ścieków w Żyrzynie, 

przebudowa remizy w Skrudkach i w Strzyżowicach, pobudowanie zbiornika retencyjnego w 

Kośminie. Powiedział, że inwestycje były realizowane przy dużym udziale środków 

zewnętrznych i przyczyniły się do poprawy wizerunku Gminy. 

Podkreślił, że finanse gminy są stabilne, wzrastają dochody gminy, a dług publiczny jest na 

bezpiecznym poziomie. Potwierdzeniem efektywności pracy samorządu Gminy Żyrzyn są 

wysokie lokaty jakie Gmina zajęła w rankingach publikowanych w 2024 roku. Rankingi te są 

ogłaszane w mediach opiniotwórczych takich jak dwutygodnik Wspólnota- pismo samorządu 

terytorialnego, dziennik Rzeczpospolita i serwis samorządowy PAP.  

 

Następnie Przewodnicząca otworzyła debatę nad raportem o stanie gminy Żyrzyn za 2024 r. 

 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- powiedział, że nasi mieszkańcy gminy nie biorą udziału w 

dyskusji w debacie nad raportem, ponieważ uznają, że wszystko wykonywane jest na wysokim 

poziomie, w większości zamierzeń jest sukcesywnie realizowane i ludzie to widzą i nie mają 

do czego się przyczepić. Radny powiedział, że jedynie co go niepokoi to kwestia delegowania 

dzieci z naszego terenu przez swoich rodziców do szkół puławskich. Radny zaznaczył, że 

warunki edukacyjne w Szkole Podstawowej w Żyrzynie są na bardzo wysokim poziomie i w 

związku z tym dzieci mogą uzyskiwać wzorowe wyniki w nauce, ale rodzice tego nie doceniają 

i wysyłają dzieci do szkół w mieście.  

Radny Pan Sebastian Walaszek- powiedział, że wykonane zostały milionowe inwestycje w 

naszej gminie, niektóre są jeszcze w trakcie budowy i będą widoczne w przyszłym roku, bardzo 

dużo zainwestowano pieniędzy i ma nadzieję, że mieszkańcy to docenią i gmina pozyska dużo 

nowych mieszkańców, którzy się tutaj pobudują i zamieszkają. Radny powiedział, że bardzo 

pozytywnie ocenia raport. Zaznaczył, że państwo radni przyjmując uchwały także przyczynili 

się do realizacji tych wszystkich przedsięwzięć. Radny poprosił, by w przyszłości raport 

poszerzyć o rozdział dedykowany terenom inwestycyjnym z graficznymi mapkami. 

Radny Pan Krzysztof Turski- powiedział, że jest tego samego zdania co przedmówcy. Raport 

jest czytelny, zawiera dużo informacji. Powiedział, że podziela prośbę o poszerzenie raportu o 

dział terenów inwestycyjnych, ponieważ mamy tych terenów dość sporo i gmina może się tym 

pochwalić. Pogratulował Włodarzom Gminy i całej Radzie za dobrą współpracę i osiągniecie 

tak wysokich i dobrych zamierzeń.  

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- powiedziała, że raport jest obszerny, czytelny i 

wart zapoznania się. Zaproponowała, aby raport w formie papierowej był wyłożony w 
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publicznych miejscach np. w banku, w przychodni zdrowia, sklepach, bibliotece celem 

umożliwienia mieszkańcom lepszego zapoznania się z raportem.     

Przewodnicząca Rady odniosła się do remontu oczyszczalni ścieków w Żyrzynie. Powiedziała, 

że ma nadzieję, iż z tego remontu skorzystają również mieszkańcy z innych miejscowości, aby 

dostępność do odbioru ścieków nie była ograniczana tylko do dwóch-trzech miejscowości. 

Radna Pani Karolina Frel- powiedziała, że w raporcie brakuje działu poświęconego -

turystyce. Jest brak informacji na temat jak wygląda turystyka w naszej gminie, a posiadamy  

swoje atrakcje i posiadamy swoich turystów. W przyszłości planowana jest inwestycja – usług 

turystycznych na terenie gminy Żyrzyn. Radna poprosiłaby w przyszłości raport zawierał 

informacje o gminnej turystyce, jak również by taka informacja została umieszczona na stronie 

internetowej naszej gminy.  

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda dodała, aby w raporcie umieścić informacje o 

działalności społecznej, oświatowej, klubach sportowych, działaniach Kół Gospodyń 

Wiejskich, którzy poświęcają swój prywatny czas i odnoszą niemałe sukcesy. Z tego miejsca 

Radna podziękowała wszystkim działaczom społecznym, za reprezentowanie społeczności 

Gminy Żyrzyn i za zdobyte wszystkie sukcesy, które opieczętowane są wytrwałością, 

sumiennością i ciężką pracą społeczną.  

W związku z tym, że więcej zgłoszeń nie było Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła 

debatę. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Waldemar Matraszek - odczytał 

wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Żyrzyn. 

Treść wniosku stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała Nr X/75/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 roku w sprawie 

udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Żyrzyn została podjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.; 

 

• za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, M. Matraszek,  M. Próchniak, K. Frel, 

A. Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu.  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- serdecznie podziękował Radnym za udzielnie wotum zaufania, za 

dobrą współpracę w roku ubiegłym. Powiedział, że zmiany jakie corocznie zachodzą w naszej 

gminie, są efektem wytężonej pracy głównie Z-cy Wójta Pana Marcina Suleja, który 

sukcesywnie pozyskuje środki zewnętrzne, dużej zasługi pracowników z referatu finansowego  

oraz osobie, która zajmuje się zamówieniami publicznymi i wymaga posiadania dużej wiedzy 

oraz predyspozycji. 
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Ad. 7 

Wprowadzenia do punktu 7 porządku obrad dokonała Pani Skarbnik Małgorzata Wolska- 

Król. Poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Żyrzyn za 2024 rok wraz 

z wykonaniem planu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej i Gminnej 

Biblioteki w Żyrzynie i informacją o stanie mienia komunalnego zostało przedłożone 

zarządzeniem z dnia 4 marca 2025 r. Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Lublinie i Radzie 

Gminy Żyrzyn, a także zamieszczone na stronie internetowej i w BIP Urzędu Gminy. 

Nadmieniła, że wszystkie sprawozdania były szczegółowo omawiane na Komisji Rewizyjnej. 

 

Z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie otrzymaliśmy pozytywną opinię do wykonania 

budżetu.  

Pani Skarbnik powiedziała, że informacja zawiera szczegółowo opisane wykonanie budżetu 

Gminy Żyrzyn oraz realizację Wieloletniej Prognozy Finansowej.  

 

Poinformowała, że dochody zostały zrealizowane w wysokości 60.218.788,64 zł, co stanowi 

98,60% planu w tym dochody bieżące 42.146.371,93 i dochody majątkowe 18.072.416,71 zł. 

Wydatki zostały zrealizowane w wysokości 62.772.039,31 zł., co stanowi 95% planu.  

 

Pani Skarbnik poinformowała, że dochody i wydatki zostały dość szczegółowo opisane w 

przedłożonej informacji, a ich wykonanie jest bardzo wysokie. Należy zwrócić uwagę, iż 

dochody bieżące o ponad 3 mil zł przekraczają wydatki bieżące, co wskazuje bezpieczeństwo 

finansów i spełnienia wskaźniki budżetowe. Gmina ponad 5 mln zł.  dołożyła do wydatków 

inwestycyjnych, otrzymała 18 mln zł., a wydała ok. 24 mln. zł. Planowany deficyt kształtował 

się na poziomie 4.980.123, 38 zł, natomiast deficyt wykonany to 2.553.250,67 zł 

 

Przychody 2024 r. to 8.480.123,38, w tym kredyt 6.000.000 zł (spłata 2025-2027) oraz wolne 

niewykorzystane środki z 2023 r. w kwocie – 2.480.123,38 zł. Zaznaczyła, że w roku 2024 

zostały spłacone raty kredytu w banku Spółdzielczym Cyców O/Żyrzyn w kwocie – 1.500.000 

zł, a planowana lokata 2.000.000 zł została przeznaczona na spłatę zaciągniętego wcześniej 

kredytu.  

Na dzień 31 grudnia 2024 r. zadłużenie Gminy Żyrzyn wynosi – 8.500.000,00 zł przy 

planowanym terminie spłaty kredytu do 2027 r. Natomiast wynik finansowy Gminy Żyrzyn na 

dzień 31.12.2024 r. to deficyt w wysokości – 2.553.250,67 zł. 

 

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że dochody Gminy Żyrzyn dzielą się na: 

- własne- 34.766.141,85 zł; 

- dotacje i środki na zadania własne i zlecone – 25.416.146,79 zł 

- sprzedaż składnika majątkowego 36.500 zł (samochód straży OSP). 

 

Dodatkowo pozyskane zostały dotacje na określone zadania tj.; 

- PŁ - ponad 11 mln zł (termomodernizacja SP w Żyrzynie i budowa budynku 

administracyjnego UG);  

- PROW- 5 mln zł (modernizacja wodociągów -stacji uzdatniania wody, OSP Skrudki); 

- RFRD - ponad 1,6 mln zł (drogi Żyrzyn i Żerdź); 
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- środki z programów unijnych ponad 600 tys. zł 

- PFRON – 200 tys. zł  

Wymienione dochody są tymi większymi dochodami, natomiast w informacji opisane są 

wszystkie dochody Gminy Żyrzyn. Pani Skarbnik zwróciła uwagę, na kształtowanie się 

podatków: 

- od osób prawnych – 2.266.203,60 zł, 

- od osób fizycznych – 2.126.019,74 zł 

- nieruchomości – 2.843.360,93 zł, 

- rolny- 917.287,04 zł 

- leśny- 283.657,31 zł 

- transportowy- 74.794,58 zł. 

Skutki obniżenia górnych stawek w podatkach (obniżenie wpływów dla GŻ) to kwota 734.640 

zł oraz zastosowanie ulg gminy to kwota 32.228,26 zł. 

Następnie Pani Skarbnik mówiła o kształtowaniu się dochodów i wydatkach w jednostkach: 

oświatowych (szkoły, przedszkole, żłobek), Domu Pomocy Społecznej, w szeroko rozumianej 

opiece społecznej.  

Pani Skarbnik powiedziała, że gmina właściwie do wszystkich zadań musi dokładać, ale oprócz 

tego też realizowane są zadania na które nie otrzymuje dodatkowych środków. 

Po stronie wydatków dość znaczne wydatki przeznaczone zostały na: 

- remonty i utrzymanie bieżące dróg gminnych i dotacje dla powiatu na remonty – 1.669.188,22 

zł (wydatki bieżące) 

- straże pożarne – 265.359,82 zł 

- realizację programów profilaktycznych oraz wspieranie sportu 261.598,16 zł 

- dopłatę do transportu zbiorowego – 782.447,75 zł z czego 622.032 – MZK Puławy 160.415,75 

PKS Ryki. 

 

Ważnym i dużym elementem budżetu Gminy Żyrzyn są wydatki majątkowe stanowiące 

37,96% naszego budżetu. 

Zadania zaplanowane właściwie zostały zrealizowane z wyjątkiem: 

- „infrastruktury kanalizacyjnej”- zadanie w trakcie realizacji; 

- zakupy inwestycyjne w ramach projektu „Uczymy się z Pasją” – obecnie już zrealizowane; 

- „modernizacja orlika w Żyrzynie”- do realizacji w 2025 r. 

 

Na plan 25.406.373,36 zrealizowano wydatki na kwotę 23.828.468,75 zł przy pozyskanych 

środkach w kwocie 18.035.916,71 zł. Wszystkie dotacje, które zostały zaplanowane zostały 

udzielone i rozliczone. tylko PKS Ryki nie wykorzystał dotacji w całości i kwotę 21.417.55 zł 

zwrócił na rachunek Gminy Żyrzyn. Ważną pozycją są wydatki realizowane w ramach 

Funduszu Sołeckiego. Na plan 563.957,75 zł wydatki zrealizowano na kwotę 55.387,16 zł. Opis 

zadań i wysokości wydatków zawiera tabela Funduszu Sołeckiego. Za wydatki poniesione w 

2023 r. otrzymaliśmy w 2024 r. refundację w kwocie 186.892,43 zł. Kwoty refundacji za 2024 

r. jeszcze nie znamy.  

W opisie wykonania budżetu znajduje się również informacja o WPF, informacja o realizacji 

wydatków Gminnej Biblioteki w Żyrzynie, SP ZOZ-u w Żyrzynie oraz Gminna Biblioteka. 
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Reasumując Pani Skarbnik poinformowała, że budżet gminy 2024 to budżet ambitny, 

rekordowy, znacznie większy od lat poprzednich. Budżet zrealizowany zgodnie z założeniami, 

a wszelkie zobowiązania spłacone terminowo. Budżet zrealizowany zgodnie z planem 

rzeczowym i finansowym. Z RIO otrzymaliśmy pozytywną opinię za wykonanie budżetu za 

2024 r.,  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pani Skarbnik podkreśliła, że wszystkie jednostki organizacyjne Gminy Żyrzyn czyli Urząd 

Gminy, jednostki oświatowe, SAPO, Gminny Żłobek, DPS, OPS, Gminna Biblioteka i SPZOZ 

złożyły terminowo i poprawnie sprawozdania finansowe. Bilanse z informacją dodatkową, 

rachunek zysków i strat, zestawienie zmian w funduszu. Z jednostkowe sprawozdania zostały 

zweryfikowane, zagregowane i przekazane do RIO. Gmina Żyrzyn sporządziła bilans 

skonsolidowany oraz bilans z wykonania budżetu. Do 10 maja wszystkie sprawozdania 

jednostkowe i zbiorcze zostaną opublikowane na BIP Gminy Żyrzyn.  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek – poinformował, że ostatnim załącznikiem do wykonania budżetu 

jest informacja o stanie mienia Gminy Żyrzyn. Wartość mienia Gminy się nieustannie zmienia. 

Wartości po przeprowadzonych inwestycjach i modernizacji wzrastają. 

Grunty Gminy Żyrzyn to ponad 220 ha a ich wartość księgowa to 3.459.570,31 zł. Budynki i 

budowle Gminy stanowią wartość 127.938.406, 17 zł. Inwestycje, które mamy rozpoczęte to 

wartość 2.827.129, 42 zł (w tym oczyszczalnia Żyrzyn, Remiza Skrudki- są to zadania, które 

realizujemy w roku 2025). 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Zbigniew Matraszek odczytał wniosek Komisji 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu za 2024 r.  

Uwag do powyższych sprawozdań nie zgłaszano.  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Gruda poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr X/76/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 roku w sprawie 

rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Wójta 

Gminy Żyrzyn z wykonania budżetu za 2024 rok została podjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.; 

 

• za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, M. Matraszek,  M. Próchniak, K. Frel, 

A. Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu.  
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Ad. 8 

 

Kolejny punkt porządku obrad w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Żyrzyn z 

tytułu wykonania budżetu za 2024 rok Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Zbigniew 

Matraszek- odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej o udzieleniu absolutorium Wójtowi Gminy 

Żyrzyn. 

 

Treść uchwały Nr II/1/2025 Komisji Rewizyjnej z dnia 31 marca 2025 r. stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Wolska - Król– przedstawiła pozytywną opinię 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie odnośnie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 

absolutorium z dnia 10 kwietnia 2025 roku. 

 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Żyrzyn poddała pod głosowanie uchwałę o udzieleniu 

absolutorium Wójtowi Gminy. 

 

Uchwała Nr X/77/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 roku w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Żyrzyn z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok 

została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

 

• za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, M. Matraszek,  M. Próchniak, K. Frel, 

A. Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - pogratulowała uzyskania absolutorium Wójtowi Gminy 

Żyrzyn.  

 

Przewodnicząca ogłosiła 10 min przerwę w obradach sesji. Przerwała trwała od godziny 16:05 

– 16:15. Po przerwie wznowiła obrady i stwierdzała, że obecnych na sesji jest 12 radnych.  

 

Ad. 9  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przystąpił do omówienia tematu w sprawie wyboru ustalenia opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. Powiedział, że 

podjęcie niniejszej uchwały wynika z konieczności dostosowania stawek opłat za 

gospodarowanie odpadami do kosztów funkcjonowania systemu. Obowiązujące opłaty nie 
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pokrywają kosztów funkcjonowania systemu odbierania i zagospodarowania odpadów. 

Wypłaty z tytułu opłat za odbieranie odpadów, pomimo działań w kierunku uszczelniania 

systemu, nie pokrywają w całości wydatków na gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

Powiedział, że przedstawiony projekt uchwały, w którym sugeruje podniesienie stawki opłaty 

z 28 zł na 33 zł oraz podniesienie ulgi z 1 zł do 3 zł za posiadanie kompostownika 

przydomowego został odrzucony przez Komisję Budżetową. 

 

Pan Wójt wyjaśnił, że zgodnie z art. 6 k ust. 1 pkt. 1 oraz art. 6r ust. 2 ustawy o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach, Rada Gminy Żyrzyn zobligowana jest do określenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości, która 

powinna pokryć koszty systemu gospodarowania odpadami. Koszty systemu obejmują: koszty 

odbioru, transportu, zbierania i odzysku odpadów komunalnych, utrzymania punktu 

selektywnej zbiorki odpadów, obsługi administracyjnej czy edukacji mieszkańców. Opłata za 

odpady zbierane i odbierane w sposób selektywny nie może być wyższa niż 2 % przeciętnego 

miesięcznego dochodu rozporządzonego na 1 osobę ogółem, w przypadku metody od 

mieszkańca.  

 

W obwieszczeniu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie 

przeciętnego miesięcznego dochodu rozporządzalnego na 1 osobę ogółem w 2024 r., wskazano, 

że przeciętny miesięczny dochód rozporządzalny na 1 osobę ogółem w 2024 r. wyniósł 

3.167,17 zł, a zatem maksymalna opłata nie może przekroczyć 63,34 zł.  

 

Pan Wójt poinformował, że w Gminie Żyrzyn objętych systemem odbierania i  

zagospodarowania odpadów jest 5.213 osób, w tym odbiór odpadów BIO z zabudowy 

jednorodzinnej (brak kompostownika) zadeklarowało 2.819 mieszkańców. Koszty odbioru 

odpadów BIO przez ZUK w 2025 wynosi 1.027,39 zł/Mg (z PSZOK) i 1.213,39 zł /Mg (z 

nieruchomości zamieszkałej). Szacunkowa ilość odpadów BIO w 2025 r. wynosi 33,00 Mg (z 

PSZOK) i 128,00 MG (z nieruchomości zamieszkałej). Zaznaczył, że z obliczeń wynika, że 

miesięczny koszt odbioru bioodpadów wynosi 5,59 zł/ os w zabudowie jednorodzinnej i 

proponuje ustalić ulgę za kompostowanie bioodpadów w kompostownikach przydomowych, 

bez możliwości ich przywozu do PSZOK w wysokości – 3 zł/ os miesięcznie. 

 

Pan Wójt powiedział, że porównując strumień odebranych odpadów (bez gruzu podlegającego 

skruszeniu) w latach 2022-2024 stwierdza się tendencję wzrostową średnio o 6,12 % każdego 

następnego roku. Jednostkowa cena usługi ZUK na 2025 wzrosła w stosunku 2024 r. o 4,88 %. 

 

Deficyt systemu w 2024 r. wyniósł 279 482,64 zł i wzroście o ok. 11 % (6,12 % + 4,88%) tj. w 

2025 r. wyniesie 311.064 zł, aby zrównoważyć system w 2025 r. stawka podstawowa od osoby 

miesięcznie powinna wzrosnąć od 1 stycznia 2025 r. o 4,97 zł. (311.064 zł : 5.213 os. : 12 m-

cy = 4,97 zł). Wówczas za pierwsze półrocze budżet Gminy pokryje ½ straty w kwocie ok 

155.532 zł.  

 

Reasumując Pan Wójt zaproponował, aby stawka opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi obowiązująca w zabudowie jednorodzinnej od 1 lipca wynosiła 33 zł miesięcznie 
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od jednego mieszkańca zamieszkującego nieruchomość, który zobowiązuje się do zbierania  i 

odbierania odpadów w sposób selektywny. Częściowe zwolnienie w wysokości 3 zł 

miesięcznie od jednego mieszkańca, będzie przysługiwała właścicielom nieruchomości, na 

których będą kompostowane bioodpady, stanowiące odpady komunalne w kompostowniku 

przydomowym. Pan Wójt zaznaczył, że od 1.09.2021 roku do 30.06.2025 r. miesięczna stawka 

dla osób nieposiadających przydomowego kompostownika wynosi – 28 zł i jest pomniejszona 

o 1 zł w gospodarstwach ze zgłoszonym kompostownikiem.   

 

Nadmienił, że sugestia Komisji Budżetowej nie zrównoważy budżetu, bo jeśli mamy liczbę 

osób które nie deklarują kompostownika, a po przyjęciu ulgi 8 zł za kompostownik grono tych 

osób zmieni  deklarację na kompostowanie odpadów BIO i zapewne część odpadów BIO będzie 

wrzucana do odpadów zmieszanych, a cena jednostkowa za odpady zmieszane jest  dużo 

wyższa niż za tonę odpadów BIO. Odpady BIO są przetwarzane na kompostowi, a odpady 

zmieszane wywożone są na wysypisko śmieci co wiąże się z dużą opłatą z tytułu składowania. 

Pan Wójt powiedział, że obawia się, że część odpadów BIO trafi do odpadów zmieszanych  i  

Gmina zapłaci jeszcze więcej niż dotychczas.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał negatywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Krzysztof Turski- złożył wniosek, aby ustalić opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi zbieranymi w sposób selektywny w wysokości 35 zł od jednego 

mieszkańca oraz częściowe zwolnienie w wysokości 8, 00 zł miesięcznie od stawki opłaty od 

jednego mieszkańca przez właścicieli w zabudowie jednorodzinnej kompostujących bioodpady 

w kompostowniku przydomowym.  

Radny Pan Krzysztof Turski- zapytał jak wygląda umowa z ZUK-em jeśli chodzi o odbiór 

odpadów niesegregowanych. Czy, w przypadku kiedy jest możliwość selektywnej zbiórki BIO 

odpadów i dana osoba zadeklaruje, że ma przydomowy kompostownik lub chce oddawać BIO 

odpady czy może wówczas wrzucać BIO odpady do pojemnika ze zmieszanymi odpadami. 

 

Z-ca Wójta Pan Marcin Sulej- poinformował, że taka osoba nie może wrzucać odpadów BIO 

do pojemnika z odpadami zmieszanymi. Poinformował, że Gmina Janowiec zrobiła bardzo 

dużą różnicę pomiędzy opłatą z kompostowaniem i bez kompostowania odpadów, a to 

spowodowało bardzo duży wzrost wywozu nieczystości niesegregowanych, ponieważ odpady 

BIO trafiają do kosza z odpadami zmieszanymi i obecnie płacą dwa razy więcej za wywóz w 

stosunku do wywozu odpadów BIO. Spowodowało to wzrost kosztów systemu o kilkanaście 

tysięcy zł. W deklaracji te osoby deklarują, że mają kompostownik, a w rzeczywistości 

wrzucają odpady BIO do pojemnika na odpady zmieszane.  

 

Radny Pan Krzysztof Turski- powiedział, że jeśli gmina ma umowę z ZUK-em, który nie 

powinien zabierać takich odpadów to trzeba powiedzieć by to kontrolowali. Ponadto jeśli będą 
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wpływały takie wnioski, to gmina ma odpowiedni referat w urzędzie, który może to 

kontrolować. 

 

Radny Pan Sebastian Walaszek- powiedział, że zebrał trochę informacji z ościennych gmin: 

Michów, Markuszów, Janowiec, Ułęż, Baranów, Abramów. Powiedział, że w porównaniu z 

wymienionymi gminami nasze śmieci są najdroższe jeszcze przed podwyżką. Wójt 

argumentuje to tym, że cena spowodowana jest odbiorem nieczystości przez inną firmę. Radny 

zasugerował, aby skontaktować się z tymi innymi firmami i być może będą chcieli odbierać od 

nas nieczystości. Radny dodał, że nie jest skłonny do podwyższania stawki zasadniczej za 

wywóz śmieci patrząc na cenę jaka jest obecnie. Obserwując ilość produkowanych odpadów 

BIO, Radny wykluczył by mieszkańcy wszystkie odpady BIO zmieścili do pojemnika z 

odpadami zmieszanymi, powiedział, że to jest technicznie niewykonalne i poparł wniosek 

Komisji Budżetowej.  

 

Pan Wójt – powiedział, że nasza gmin nie może porównywać się do gmin sąsiednich, ponieważ 

obsługiwane są przez inne przedsiębiorstwa. Nasza gmina ogłasza przetarg i do tego przetargu 

mogą zgłosić się wszyscy, którzy spełniają wymagania specyfikacji. Pan Wójt powiedział, że 

zgadza się, z tym że odpady BIO nie zmieszczą się do jednego pojemnika z odpadami 

zmieszanymi, natomiast odpady BIO wagowo są dużo cięższe mimo, iż odpady zmieszane są 

gabarytowo dużo większe.       

 

Radny Pan Sebastian Walaszek- powiedział, że powinniśmy dążyć żeby ludzie zakładali jak 

najwięcej kompostowników, aby procent recyklingu był coraz większy. Nie możemy z góry 

zakładać, że wszyscy będą nas oszukiwać. Po drugie jak się firma nie zgłasza do przetargu to 

trzeba samemu zgłosić się do firmy i zaproponować im nasz teren.   

 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- powiedział, że ZUK jest brutalnym monopolistą na naszym 

rynku, a my jesteśmy nieformalnie przypisani do Puław i żadna firma nie wchodzi tutaj w grę. 

Komisja Budżetowa chce wprowadzić 35 zł za odbiór selektywnych odpadów komunalnych, 

dla osób którzy nie mają kompostownika. Trzeba też spojrzeć ich oczami, oni są naszymi 

mieszkańcami, podatnikami i powinni wszyscy mieszkańcy wziąć konsekwencję za wywóz 

nieczystości. Radny przypuszcza, że na początku przyszłego roku znów będzie dyskusja nad 

wzrostem cen za wywóz nieczystości komunalnych stałych. Radny powiedział, że nie możemy 

doprowadzić do sytuacji by między ludźmi było 8 zł różnicy.   Powiedział, że rozmawiał z 

pewną osoba, która ma niedużą działkę i powiedziała, że nie zrobi kompostownika ze względu 

na sprzyjające warunki dla wędrujących gryzoni (myszy, szczury) które mogą przychodzić do 

kompostownika.  

 

Przewodnicząca Rady Gminy Żyrzyn- powiedziała, że jesteśmy gminą wiejską i nie 

wyobraża sobie by śmieci BIO oddawać do Puław. Radna zapytała, czy w gminie wiejskiej 

mieszkańcy gospodarujący nawet na 10 arowej małej działce nie mają miejsca by zrobić własny 

kompostownik i przetworzyć te odpady na nawóz. Czy to, zdaniem Radnych, jest takie 

problematyczne. Czy wywożenie odpadów BIO do miasta jest ekologiczne i właściwe. 

Zdaniem radnej, w każdym gospodarstwie w gminie można zrobić kompostownik i płacić 27 
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zł/os. Do tej pory osoby, które miały kompostownik płaciły prawie 6 zł za osoby, które tych 

kompostowników nie miały Takie są wyliczenia, które przedstawił Pan Wójt. 

Ponadto Pani Przewodnicząca zaproponowała aby obniżyć koszt wywozu nieczystości 

zmniejszyć częstotliwość wywóz szkła i papieru. Przykładowo mógłby się on odbywać co drugi 

lub trzeci miesiąc wg wcześniejszych wnikliwych analiz i potrzeb. 

 

Radna Pani Karolina Frel powiedziała, że dużo gromadzi się papieru i zasugerowała by nie 

zmieniać częstotliwości jego wywozu, natomiast wywóz szkła może być raz na kwartał. Trzeba 

wziąć po uwagę, że wiele osób posiada kompostownik, ale nie złożyło deklaracji, a tym samym 

nie korzystają z ulgi. Jeśli będzie ulga 8 zł to wszystkie takie osoby złożą deklarację i taka ulga 

spowoduje, że ludzie będą zakładać kompostowniki. Część osób też nie widzi z jakiego powodu 

kompostownik jest przydatny. 

 

Radny Pan Adam Chachaj- zaproponował, aby przeprowadzić negocjacje z ZUK-em i 

jeszcze tej decyzji dzisiaj ni podejmować bo jeszcze trochę mamy na to czasu. Należałoby 

poruszyć temat w sprawie częstotliwości wywozu nieczystości np. na okres kwartalny. Poprosił 

o zainstalowanie kamery na PSZOK-u w Borysowie, ponieważ patrząc analogicznie na liczby 

z poprzedniego roku są duże rozbieżności i wszystko wskazuje na to, że część odpadów 

przywożone do PSZOK-u są spoza terenu naszej gminy. 

 

Radna Pani Jadwiga Polak- poinformowała, że na Komisji Budżetowej złożyła wniosek by 

opłata podstawowa wynosiła 35 zł, ulega za kompostownik 7 zł, a opłata z kompostownikiem 

28 zł. Powiedziała, że wówczas podwyżka o 1 zł byłaby dla wszystkich mieszkańców. 

 

Radny Pan Sebastian Walaszek- trzeba zaznaczyć, że sugerowana kwota podstawowa za 

wywóz śmieci segregowanych to 35 zł dla każdego mieszkańca, a jeśli ktoś zrobi na swojej 

działce kompostownik i tam będzie wyrzucał odpady BIO to wówczas będzie przysługiwała 

mu ulga  8 zł. 

 

Pan Wójt- powiedział, że złożona propozycja przez radną Panią Polak jest w części adekwatna 

bo troszkę ten budżet się by poprawił. Trzeba mieć na względzie, że przyjmując propozycję 

Komisji Budżetowej lub propozycję Pani Jadwigi Polak, stawka ulgowa się już utrzyma na tym 

poziomie, a w przyszłości będziemy podwyższać stawkę podstawową czyli od stawki 35 zł. 

 

Radny Pan Sebastian Walaszek- powiedział, że trzeba poszukać innych rozwiązań 

systemowych, które pomogą obniżyć ceny śmieci bez sięgania do kieszeni naszych 

mieszkańców. Radny zaproponował, aby na PSZOK zakupić wagę i wprowadzić limity. 

 

Radna Pani Marlena Próchniak- powiedziała, że osoby, które dostaną, informację o wzroście 

ceny z 28 zł, na 35 zł, będą bardzo zaskoczone, ponieważ to jest bardzo duży wzrost. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Żyrzyn- odpowiedziała twierdząco, zaznaczyła że to jest 

zachęta by mieszkańcy nie oddawali BIO odpadów, a pozakładali kompostowniki, by mogli 

skorzystać z ulgi.  
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Radna Pani Monika Wojtkowska- powiedziała, że najlepsza propozycja jest radnej Pani 

Jadwigi Polak, ponieważ można powiedzieć, że będzie wówczas „wilk syty i owca cała”. 

Podniesiemy stałą opłatę tylko o 1 zł, którą wszyscy mieszkańcy będą płacili i opłata z 

kompostownikiem będzie wynosić 28 zł, a ulga 7 zł spowoduje zachętę by ten kompostownik 

mieszkańcy na swojej posesji założyli. Wówczas zobaczymy, czy ta zmiana nam pomoże. 

Radna powiedziała, że zgadza się ze zdaniem Pana Wójta, że przyjmując propozycję Komisji 

Budżetowej okaże się, że za pół roku będziemy musieli jeszcze więcej podnieść stawkę bo 

okaże się że w budżecie nie mamy pieniędzy. Jedna złotówka podniesiona u wszystkich będzie 

pulą pieniędzy jaka wpłynie do budżetu.  

 

Radny Pan Krzysztof Turski- powiedział, że to o czym mówi Radna Pani Wojtkowska to po 

prostu obniżenie ulgi o 1 zł mieszkańcom, którzy mają kompostownik. Przypominał, że przez 

4 lata osoby, które mają kompostownik płaciły za osoby, które nie mają kompostownika, tylko 

dlatego, by utrzymać podstawową cenę wywozu dla całej gminy.    

 

Pani Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała I wniosek Komisji Budżetowej pod 

głosowanie. 

 

W wyniku głosowania jawnego, większością głosów wniosek Komisji Budżetowej został 

przyjęty tj., 7 głosów „za” na stan 12 radnych.  

 

Wobec powyższego wiosek Radnej Pani Jadwigi Polak został automatycznie anulowany i z 

naniesioną zmianą / wnioskiem Komisji Budżetowej  Przewodnicząca poddała projekt uchwały 

pod głosowanie.  

 

 

Uchwała Nr X/78/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 roku w sprawie wyboru 

metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki 

takiej opłaty została podjęta w głosowaniu jawnym, większością tj.; 

 

• za” – 9 (T. Rybicki, T. Gruda, K. Frel, A. Chachaj, K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. 

Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 2 (M. Matraszek, M. Próchniak) 

• „wstrzymał się” – 1 (M. Wojtkowska) 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10 

 

Wprowadzenia do tematu w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości i trybu 

składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej dokonał Wójt Gminy Pan 

Andrzej Bujek.  Poinformował, że opracowana deklaracja na stałe będzie obowiązywała od 1 
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lipca 2025 r. i zmiana stawek cen za wywóz śmieci nie będzie wymagała złożenia nowej 

deklaracji.  

 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

 

Uchwała Nr X/79/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 roku w sprawie 

określenia wzoru deklaracji wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właścicieli nieruchomości i trybu składania deklaracji za pomocą środków 

komunikacji elektronicznej została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

 

• za” – 13 (M. Matraszek, M. Próchniak, T. Rybicki, T. Gruda, K. Frel, A. Chachaj, K. 

Turski, J. Polak, M. Rybak, M. Wojtkowska Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 11 

 

Skarbnik Pani Małgorzata Wolska- Król przystąpiła do omówienia tematu w sprawie zmian 

w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok. Poinformowała, że zwiększa się dochody i 

wydatki o 131.756, 00 zł. Zmiana wynika z: 

1) zwiększonych środków na uzupełnienie dochodów gmin- związane jest to z 

podwyżkami płac w oświećcie. Po stronie dochodów 106.756 zł to jest rezerwa na 

uzupełnienie dochodów. Po stronie wydatków te środki zostały dołożone do oświaty. 

2) zwiększenia 25.000 zł na realizację zadania – kontynuację programu „czyste 

powietrze”, po stronie dochodów i przychodów. 

3) zmiany załącznika Funduszy Sołeckich- na wniosek miejscowości Żerdź wprowadzono 

zmianę i przeznaczono 37.000 zł na zakup nowego samochodu strażackiego, a tym 

samym zrezygnowano z pobudowania altany przy świetlicy i zagospodarowania zieleni 

wokół terenu remizy. 

 

Pani Skarbik poinformowała, że zwiększono plan wydatków na stypendia sportowe o 6.500 zł, 

był plan 10.000 zł i są to przesunięcia między paragrafami. 

Ostatni załącznik jaki ulega zmianie to załącznik inwestycyjny i dotyczą: 

1) zmniejszenia środków na modernizację dróg; 

- Osiny – 200.000 zł (z 650.000 na 450.000 zł) 

- Żyrzyn ul. Pałacowa- 25.000 zł (z 250.000 zł na 225.000 zł) 

2) wykreślenie zadań zgodnie z wnioskiem Rady Sołeckiej w Żerdzi tj.: 

- zagospodarowanie terenu wokół OSP- 17.000 zł oraz 

- wykonanie altany przy świetlicy – 20.000 zł,  

 w zamian wprowadzenia nowego zadania na zakup lekkiego samochodu  

ratowniczo- gaśniczego dla jednostki OSP w Żerdzi, na który 37.000 zł przeznaczono  

z FS, natomiast całkowita wartość zadania określona została na 110.000 zł. 
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Pani Skarbnik poinformowała, że kwota 150.000 zł uzyskana z oszczędności i zmniejszenia 

planu na modernizację dróg została przeniesiona do ostatniego załącznika inwestycyjnego – 

„Modernizacja Orlika w Żyrzynie”, która wartość zadania po zmianie + 150.000 zł stanowi 

1.275.375 zł. Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że przetarg na wykonanie modernizacji Orlika 

został unieważniony, a oferta przekroczyła o 300.000 zł wartości planu (1.125.735 zł). 

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr X/80/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 roku w sprawie zmian 

w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 r.  została podjęta w głosowaniu jawnym, 

większością głosów, tj.; 

 

• za” – 11 (T. Rybicki, T. Gruda, K. Frel, A. Chachaj, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, 

S. Walaszek, M. Matraszek, M. Próchniak, M. Wojtkowska) 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 1 (K. Turski) 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 12 

 

Pani Skarbik Gminy Żyrzyn przystąpiła do omówienia tematu w sprawie wieloletniej 

prognozy finansowej na lata 2025-2035. 

Poinformowała, że w załączniku NR 1 wprowadzono zamiany dochodów i wydatków zgodnie 

z Uchwałą Rady Gminy Żyrzyn NR X/80/2025 z dnia 2025 roku w sprawie zmian w uchwale 

budżetowej na 2025 r.  

Uwag do projektu uchwały nie było, 

Uchwała Nr X/81/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 roku w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej  została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

 

• za” – 12 (T. Rybicki, T. Gruda, K. Frel, A. Chachaj, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, 

S. Walaszek, M. Matraszek, M. Próchniak, M. Wojtkowska, K. Turski). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 13 

Wprowadzenia do tematu w sprawie uchwalenia statutów sołectw: Bałtów, Borysów, Cezaryn, 

Jaworów, Kośmin, Kotliny, Osiny, Parafianka, Skrudki, Strzyżowice, Wilczanka, Wola 

Osińska, Zagrody, Żerdź i Żyrzyn dokonał Wójt Gminy Żyrzyn Pan Andrzej Bujek. 

Poinformował, że Nadzór Wojewody zwrócił uwagę, na błędne zapisy w uprzednio podjętej 

uchwale, które należy poprawić i ponowie poddać uchwałę pod głosowanie Radnym Rady 

Gminy Żyrzyn. Pan Wójt przedstawił zmiany wprowadzone do projektu uchwały i poprosił o 

podjęcie uchwały. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr X/82/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 roku w sprawie 

uchwalenia statutów sołectw: Bałtów, Borysów, Cezaryn, Jaworów, Kośmin, Kotliny, Osiny, 

Parafianka, Skrudki, Strzyżowice, Wilczanka, Wola Osińska, Zagrody, Żerdź i Żyrzyn została 

podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

 

• za” – 12 (T. Rybicki, T. Gruda, K. Frel, A. Chachaj, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, 

S. Walaszek, M. Matraszek, M. Próchniak, M. Wojtkowska, K. Turski). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 14 

 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów 

„AEQUITAS” w sprawie obrony konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów 

polskich został omówiony przez Radcę Prawnego Pana Tomasza Stolata. Treść uzasadnienia 

z uchwałą stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr X/83/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 roku w sprawie 

rozpatrzenia petycji Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów „AEQUITAS” w sprawie obrony 

konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów polskich została podjęta w 

głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

 

• za” – 12 (T. Rybicki, T. Gruda, K. Frel, A. Chachaj, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, 

S. Walaszek, M. Matraszek, M. Próchniak, M. Wojtkowska, K. Turski). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 15 

 

W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała radnym o obowiązku 

złożenia do końca kwietnia oświadczeń majątkowych. Przewodnicząca poprosiła o usunięcie  

usterki na drodze w Kotlinach powstałej po ulewnym deszczu. 

Poinformowała, że radny Pan Krzysztof Turski ze względów osobistych zrezygnował z pracy 

w Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej i stosowna uchwała 

wyprowadzająca radnego z komisji będzie podjęta na przyszłej sesji.  

 

Radny Pan Krzysztof Turski- poprosił o usuniecie gałęzi przy skrzyżowaniu dróg Wola 

Osińska- Żyrzyn na tzw. „Gościńcu”. 

 

Radna Pani Karolina Frel- powiedziała, że w związku z podjętą nową uchwałą w sprawie cen 

za wywóz nieczystości poprosiła o przeprowadzenie wśród mieszkańców kampanii 

informacyjnej w sprawie kompostowników (jak ma wyglądać kompostowanie odpadów i jakie 

warunki on ma spełniać). 

 

Wobec wyczerpania się tematów Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Gruda 

podziękowała za udział w sesji i o godzinie 1800 zamknęła X sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda 

 


